
 

Les trois groupes de verbes 
CE2 

  
Séance de 

découverte 
  

Domaine : Grammaire/Conjugaison Durée : 45 mn  

Pré-requis : 
 Savoir reconnaître le verbe dans une phrase 
 Savoir identifier son infinitif 

 
Objectifs :  
 Identifier le groupe auquel appartient un verbe en observant son infinitif. 
 Retenir l’exception : aller. 
 Différencier les verbes en-ir du 2ème et du 3ème groupe. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Matériel :  

 

étiquettes verbes 

ardoise 

 

 

 

 

 

  

Cahier du jour 

Poly 

 

 

Cahier du jour  

 
  

Déroulement : 
1. Découverte  (travail collectif)          15 mn 
*Je place des étiquettes au tableau. Questionner les enfants : 
«Qu’y a-t-il sur ces étiquettes ? »  des verbes   
* Lire tous les verbes et demander aux enfants de trouver un 
classement en 3 groupes. Trouver les ressemblances. 
*Tracer 3 colonnes sur le tableau. Demander aux élèves de placer 
les étiquettes dans chaque colonne  en venir au vrai 
classement : 
- les verbes du 1er groupe en –er sauf aller. 
- les verbes du 2ème groupe en –ir mais attention aux pièges 
certains verbes se terminent en –ir et font partis du 3ème groupe 
car ils ne se conjuguent pas de la même façon (finir – finissons, 
ouvrir – ouvrons).  
*Expliquer à quoi sert ce classement. 
*Valider le classement des étiquettes. 
 
2. Recherches  (travail individuel /collectif)  15 mn 
 Exercice poly : classer des verbes selon leur groupe + correction 

collective. 

 

3. Exercice d’application (individuel) 15mn 
*Ecrire 4 phrases. Demander aux enfants de souligner le verbe, 
d’écrire son infinitif et de donner son groupe. A faire dans le 
cahier du jour. 

- Mon frère range sa chambre.  
- Les lions dorment toute la journée. 
- Je nourris mon lapin tous les soirs. 
- Prenez-vous du thé ou du café ? 

*Mise en commun : correction au tableau. 
 
 

 
 


